

应对连绵阴雨 抢收抢烘保粮

我市中稻和一季晚稻收割总面积超九成

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 罗宁) 9月28日,在绥宁县李熙桥镇,为克服持续低温阴雨天气给农业生产带来的不利影响,农户纷纷采用“土炕法”烘干稻谷。此前,在当地政府指导下,百家田村五组种粮大户陶申义试用“土炕法”烘干稻谷,成本低、成效佳,引得农户纷纷借鉴。预计在9月30日以前,该县可建立简易土炕烘干房200余座。

“土炕法”采用东北火炕原理,将稻谷摊晾在炕床上,下面烧无烟煤,用强劲鼓风机的风力将热量传导到炕底,将稻谷烘干。约4小时一次,可烘干稻谷1000公斤左右。土炕制作简便,总材料款约1300元,且材料到位后在一个工作日内可竣工投产。目前,绥宁县已有瓦屋、黄土矿、寨市、唐家坊等乡镇组织农户到李熙桥镇学习“土炕法”。

9月以来,我市连续出现低温阴雨天气。9月2日至9月28日,只有9月14日和9月18日未下雨,其余26日均下雨,且已连续13天日平均气温低于22℃。“寒露风”对我市晚稻生产造成严重影响,因连续阴雨,中稻和一季晚稻及时抢收困难,出现穗上发芽现象。

为此,我市多措并举,积极应对灾害



▲农户使用“土炕法”烘干稻谷。

天气带来的不利影响。9月7日至9月18日,市农业农村局先后下发一系列紧急通知。9月20日、9月26日,分管市领导就应对灾害天气、抓好当前粮食生产工作进行了部署安排,并对抢收中稻和一季晚稻工作进行再动员、再部署。9月27日,市农业农村局派出6个工作组,分赴12个县市区督导农户积极应对灾害天气。各县市区闻令而动,进行紧急部署安

排,组织干部和技术人员进村入户现场督促指导,充分发动群众积极参与,协调组织机收设备和烘干设施,全力以赴做好中稻和一季晚稻的抢收和烘干晾晒。

截至目前,我市水稻收获面积已达248.75万亩,占中稻和一季晚稻总面积的91.32%。面对仍将持续的低温阴雨天气,我市将继续积极应对,力争将损失降到最低。

党建共建协力共赢

邵阳日报讯 (通讯员 李俊华 肖玉英) 为扎实推动党建工作与经营发展深度融合,立足“党建引领、共联共建、资源共享、共同进步”目标,9月25日,中国邮政储蓄银行邵阳市分行机关一党支部和邵阳电信线路维护中心党支部开展了“共创、共建、共联”主题党日活动。

“我们相信,在党建工作的引领下,双方党支部的全面合作将更加紧密、更加深入,双方党建互促互进的政治优势将更好地转化为发展优势,通过把党的政治优

市市场监管局扎实推进“质量月”活动 质量帮扶出实招

邵阳日报讯 (通讯员 曾少石 周文) 9月25日,邵阳市质检所负责人与技术骨干一道,深入邵阳市公交油料公司和邵阳市金利隆肥业有限公司,开展质量技术帮扶及诚信经营宣传服务。这是邵阳市市场监管局扎实推进今年“质量月”活动的一个缩影。

邵阳市质检所工作人员详细了解了企业在质量工作方面存在的困难及问题,并一一解答,同时

势转化为双方生产经营发展、服务群众的实际行动,共同进步。”该分行机关一党支部书记蒋均芳在共建启动仪式上表示。

本次“共创、共建、共联”主题活动的开展,为邮储、电信双方构建互带互动、优势互补、资源共享、共同发展的新格局奠定基础。开展结对共建实践活动,是双方进一步贯彻落实党的十九大精神和创新国有企业党建工作的积极举措,也是巩固深化全面战略合作关系的重要契机,更是面向未来、携手共进、协力共赢的有力抓手。

利用自身优势,为邵阳市公交油料公司免费开展油品质量检验检测服务,并协助邵阳市金利隆肥业有限公司培训检验检测人员,助推企业练好内功。

9月以来,邵阳市质检所已为企业提供免费技术服务10余次,免费检测样品30余批次,为企业减负3万余元。该所负责人表示,将充分发挥“质量月”活动的平台作用,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,优化营商环境,保障质量安全。

湖南省第六生态环境保护督察组向邵阳市转办的群众信访举报件(第八批)边督边改情况一览表

2020年9月24日,湖南省第六生态环境保护督察组向邵阳市转办第八批信访件9件(重点件0件),其中来电9件、来信0件,涉及行政区域大祥区1件、双清区2件、北塔区2件、隆回县1件、洞口县2件、城步苗族自治县1件。现将第八批信访件调查核实、处理和整改情况公开如下:

序号	受理编号	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	D1SY202009240001	洞口县文昌街西城公馆小区产生的废水直接排入小河里,导致河水受严重污染,村民生活用水得不到保障。	洞口县	水	经调查核实,该举报情况属实。主要原因是小区内雨污管道配套建设不到位,小区居民和沿线村民的生活污水直排导致。	属实	洞口县住建局会同城市管理行政执法局、文昌街道办事处对现场进行了调查摸底,核实情况,由洞口县住建局牵头抓紧开展项目立项、勘察设计等前期工作,按程序进行改造建设。	无	
2	D1SY202009240004	1.城步苗族自治县丹口镇沉江渡水电站附近有一无名小型造纸厂,产生的废水未做处理直接排放,污染河流,对附近的村民生活造成严重影响。 2.城步苗族自治县蒋坊乡李家村有几户村民经常下河电鱼,严重破坏生态环境,政府不管,不作为。	城步苗族自治县	其他污染,水	经调查核实,该举报情况不属实。去年12月以来,城步苗族自治县文华造纸厂因需进行技改正在办理环评手续,一直没有生产。举报反映“无名小型造纸厂产生的废水未做处理直接排放,污染河流,对附近的村民生活造成严重影响”均不属实。该造纸厂工商、环保手续齐全,根据生态环境部门2019年来的监管情况和调阅该厂2019年以来的废水监测报告、在线监测历史数据,该厂生产期间污染防治设施运行正常,废水达标排放。 9月24日,蒋坊乡人民政府组成工作组对下辖7个村进行调查走访,近年来各村已全面禁止电鱼、炸鱼,没有发现电鱼现象。举报反映的“蒋坊乡李家村有几户村民经常下河电鱼,严重破坏生态环境,政府不管,不作为”不属实。	不属实	1.邵阳市生态环境局城步分局要求城步苗族自治县文华造纸厂提高环境守法意识,正常运行污染防治设施,做到达标排放。 2.蒋坊乡人民政府要求各村加强巡河,重点查处电鱼、炸鱼行为,确保河流生态环境。	无	
3	D1SY202009240005	1.双清区邵阳大道上的温德姆酒店有一明一暗两根污水管,直接向人工湖排放污水,导致人工湖水的水受污染,鱼虾死了,人工湖水经红旗河流入资江。 2.口味王槟榔厂产生的废水未经处理直接外排红旗河,流至资江,导致资江水受到严重污染。请求督察组现场查看处理。	双清区	水	第1项:温德姆酒店主要从事餐饮、住宿服务,设置有隔油池、沉淀池,污水由总排口进入城市污水管网。在邵阳大道颜嘉桥下有一排口,该排口水排入红旗河内。 第2项:2020年9月24日至25日,邵阳市生态环境局经济开发区分局和宝城公司对邵阳口味王科技发展有限公司进行了联合调查和执法。该公司位于邵阳经开区湘商产业园一区,建设有污水处理站两座,日污水排放量400吨至500吨,污水总排口安装有流量计,有口味王集团公司内部联网COD在线监控设备一套,污水自厂区总排口沿宝东路、邵阳大道排入园区进站路污水处理厂处理。	不属实	第1项:对温德姆酒店及周边的两个排口进行取样检测。检测报告显示,一处排口属污水口,已接入市政污水管网,另一处排口为雨水排放口。 第2项:1.定期安排执法监测;2.督促邵阳口味王科技发展有限公司及时公开企业自行检测报告,回应社会关切。	无	
4	D1SY202009240006	双清区陶家冲垃圾中转站附近的小区居民反映:从今年3月开始,每天间断性闻到臭味,怀疑为垃圾中转站传来的气味,严重影响了附近居民的生活。	双清区	大气	接到交办单后,双清区城市管理和综合执法局、石桥街道办事处和秀峰社区工作人员一同赶赴现场进行调查。经查:陶家冲生活垃圾中转站因设备老旧,箱体锈蚀严重,有漏污水现象,窗户没有进行封闭,所以异味较大,影响了周围居民的生活环境。	属实	2020年9月24日,双清区城市管理和综合执法局牵头,石桥街道办事处和秀峰社区协助配合办理,对陶家冲生活垃圾中转站进行封闭,安装了卷闸门,实施封闭式管理,对站管员进行教育管理,督促其加强垃圾站内的冲洗;中转站安装监控视频,实行智能化管理;对未及时冲洗垃圾站和未及时清运垃圾等进行严格处理。目前,正在进行设备更换和路面维修,月底启动。	无	
5	D1SY202009240008	大祥区临津门城北路410号3栋后面有一片区域杂草丛生、老鼠横行,卫生状况极差,给周边居民造成了影响。请求有关部门现场处理。	大祥区	其他污染	居民反映存在问题的地点实际为北正街81号的老旧院子。北正街81号为市房产公司管理的普通二层住宅院落,因为年久失修房屋漏水已成危房。 9月24日和25日,城北街道办事处联系市房产公司对现场进行核查,发现院落里面有部分附近居民投放的生活和建筑垃圾,走访附近居民也反映晚间有少量老鼠出没。	部分属实	9月25日,市房产公司聘请3个农民工对该院落垃圾和杂草进行清理;负责大祥区病媒生物防治的高德公司安排人员新建3处灭鼠站,扩大附近灭鼠饵料投放范围至8处,同时增加灭鼠站饵料投放数量。	无	
6	D1SY202009240009	隆回县隆回大道碎石加工点(原西冲碎石厂)手续已到期,仍在进行生产,产生大量扬尘,造成严重环境污染。前几日已有投诉,未见人去处理。强烈建议关停。	隆回县	大气	1.关于“隆回县隆回大道碎石加工点(原西冲碎石厂)手续已到期,仍在进行生产,产生大量扬尘,造成严重环境污染”问题。2020年9月24日,经邵阳市生态环境局隆回分局工作人员调查核实:现场检查时,该碎石加工点所有的机械设备处于停产状态,未发现生产作业迹象。隆回大道碎石加工点位于隆回县桃花坪街道富隆村(原西冲碎石厂),经营者阮响生于2016年8月4日与隆回大道工程项目部签订碎石生产合同,生产的碎石主要用于隆回大道建设。2016年8月10日,以59万余元购买原西冲碎石厂机械设备。目前,该厂已停止生产两个月。9月19日、23日晚,邵阳市生态环境局隆回分局两次组织执法人员对该碎石厂进行夜间突击检查,并未发现开工生产迹象。反映的“仍在生产产生大量扬尘、造成环境污染”情况不属实。 2.关于“前几天已有投诉,未见人去处理,强烈建议关停”问题。2020年9月19日,隆回县城市管理和综合执法局、邵阳市生态环境局隆回分局、桃花坪街道办事处工作人员联合进行现场检查时,该碎石加工点所有的机械设备处于停产状态,未发现生产作业迹象。经营者对碎石加工点进场两侧采用绿色钢架护栏进行了围挡,场内的产品采取绿网遮盖措施,防止扬尘污染周边环境。9月20日,邵阳市生态环境局隆回分局制作了相关法律文书,相关处理情况已上报督察组。反映的“无人处理”情况不属实。	不属实	2020年9月20日,邵阳市生态环境局隆回分局针对该碎石加工点未取得相关环保手续,下达了《邵阳市生态环境局隆回分局责令限期恢复原状决定书》(邵生环限分恢字[2020]3号),责令该碎石加工点于2020年10月30日前自行拆除供电及生产加工设施,清理场地,消除污染,恢复原状。	无	
7	D1SY202009240010	洞口县黄桥镇赧水河中间有一片沙洲,2013年被非法采砂,导致生态环境受到严重破坏。沙洲下游有一个自来水入口,造成水质受到污染。沙洲被破坏的地方至今未得到恢复。请求督察组尽快查处处理。	洞口县	水,生态	经走访与现场核查,该沙洲为黄桥镇永发村境内的木瓜洲,面积约60余亩,被采砂企业非法采砂造成砂石裸露、场地零乱、高低不平,水域与陆地错综复杂,不能形成成片地块,无植被生长,生态环境遭到一定程度破坏的情况属实;木瓜洲距离龙马水厂饮用水源二级保护区有300米左右,反映的“沙洲下游有一个自来水入口,造成水质受到污染”情况不属实。	属实	洞口县委政府高度重视,立即派人进行调查核实。由黄桥镇政府负责木瓜洲的复绿工作以及该采砂厂机械设备的拆除和场地复垦工作。现已恢复复垦面积约5亩,完成栽种的打穴数约150个,正安排专业拆卸队伍对该砂场的机械设备进行拆除,对堆放的物料进行清理转运。	无	
8	D1SY202009240011	邵阳监狱废水污染的赔偿款迟迟未到位,原计划赔偿120万元,实际到位28万元,与居民要求的相差甚远。 邵阳市生态环境局北塔分局处理方式不到位,存在踢皮球,请求督察组落实,尽快处理。	北塔区	其他污染	对于邵阳监狱前期超标排放造成的污染,北塔区委、区政府高度重视,带领茶元头街道办和新滩镇街道办事处工作人员与村民沟通并做好群众的思想工作,同时多次与邵阳监狱协商赔偿及修复问题。2019年11月,邵阳监狱向省司法厅争取了180万元资金,用于对周边环境修复、农田污染、鱼塘损失等经济补偿。经过研究,区政府根据污染涉及的范围下拨140万元给茶元头街道、下拨40万元给新滩镇街道用于赔偿和环境修复,并于2020年7月拨付至街道办事处账户。茶元头街道根据受污染的农田面积、污染程度对资金进行了分配,其中广易元旅游发展有限公司60万元、兴隆社区30万元、马家村15万元、茶元村20万元,茶元溪全线清淤及卫生保洁15万元。目前,3个村(社区)的资金已全部下拨。原计划赔偿120万元,只是居民的意愿,没有任何人和任何单位给予过赔偿120万元的承诺。由于兴隆社区居民认为30万元的赔偿款太低,不愿领取,造成赔偿金未发至居民手上。	属实	接到任务派遣单后,茶元头街道召开了两次居民代表会,协商赔偿问题,但居民代表认为赔偿款太少,拒绝赔偿方案,并态度强硬地提出至少80万元才肯签字领款。由于赔偿金额与居民要求的金额相差很大,未能达成一致意见。	无	
9	D1SY202009240012	北塔区状元洲街道槐树村现已关停四五年的页岩砖厂存在以下问题:1.当地村民土地赔偿款没到位;2.关停的砖厂因无人管理,烟囱和砖窑存在安全隐患。	北塔区	其他污染	邵阳市江北页岩砖厂位于北塔区状元洲街道槐树社区六组,始建于2004年,2012年更名为邵阳市北塔区槐树村页岩砖厂,相继补办了《建设项目环境影响登记表》、营业执照(税务登记证、组织机构代码证、营业执照三证合一)、采矿许可证、安全生产许可证、排污权证等相关手续。2014年,邵阳市人民政府划定并公布了高污染燃料禁燃区。该厂位于禁燃区内。2016年4月,北塔区环保局要求该厂停产整治,该厂积极配合,按要求主动停产。但由于该厂无法承受整治所需资金及整治后运行成本,所以停产至今。 北塔区政府前后10多次与企业方协商赔偿相关事宜,但由于不能确定禁燃区内页岩砖厂关停、拆除、搬迁等方面的赔偿标准,均未能达成共识。2018年3月,参照永州市人民政府关于中心城区规划区内建筑用砖厂关停、拆除、搬迁工作成功的经验,区政府再次与企业进行了5轮协商,但由于双方在赔偿金额上相差悬殊,未达成赔偿协议。	属实	与第6批D1SY202009210008号举报内容一致,为重复投诉件。9月22日,北塔区接到任务派遣单之后,区领导立即要求状元洲街道再次联系企业负责人商定赔偿事宜。状元洲街道办事处自9月22日起不间断与企业负责人面对面协商赔偿事宜,双方于9月24日就土地租赁费、烟囱拆除、土地复垦等三方面达成一致意见:一是在2020年10月15日前由该厂将租赁老百姓的土地费(5年)付清,二是在2020年10月20日前由该厂将烟囱拆除到位,三是该厂原租赁的土地在2020年10月20日前由该企业按标准复垦到位。但就该企业的关停赔偿金暂未达成一致意见,现正在积极协商当中。该交办件涉及的企业已无排污行为。	无	